Elasticidade-preco da demanda 1

1 Formula

o Elasticidade-preco da demanda (e) =

Variacao (%) da quantidade demandada

Variagéo (%) do prego

e A elasticidade-pre¢co da demanda é negativa porque a curva de demanda tem uma
inclinagdo negativa. E costume dispensar o sinal negativo e usar o valor absoluto.

e e>1 -
e<1 -

Demanda elastica
Demanda inelastica

e Problemas se os precos variam:
1 Demanda elastica ou inelastica?
2 Aumento ou diminui¢ao da receita total?

2 Elasticidade-preco da demanda (e) e receita total (RT)

Demanda(D) elastica (e>1)

D inelastica (e < 1)

D com e unitaria (e = 1)

6 ¥ ---r--N

g| |

Q Voo

On 1 1

o ' '

o : !
' Quantidade(Q)
s >
2 4

2/3
e=57= 2.33

(3 e 7: método do ponto
médio)

RT=P*Q:
P8: 8*2=16
P6 6*4=24

e P mais baixo - RT mais
alta
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e=5/3= 0.43
(7 e 3: método do ponto

médio)

RT=P*Q
P2: 2*8=16
P4: 4*6=24

¢ P mais alto — RT mais
alta

(5 e 5: método do ponto
médio)

RT=P*Q:
P4: 4*6=24
P6: 6*4=24

e Variagao do pregco —
RT permanece inalterada.
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3 Variacao do preco — receita total (RT)?

+ = Aumento Elasticidade-pre¢go da demanda

- = Diminuigao e>1 e<1 e=1
Preco + RT - RT + RT inalterada
Preco - RT+ RT - RT inalterada

4  Elasticidade-preco da demanda (e), curva de demanda
(D), receita marginal (Rm) e receita total (RT)

P
e = infinita

Preco (P)

RT 4

Quantidade (Q)

o Medicao da elasticidade-preco da demanda (e)

La demanda (D) € una linha reta.

Quantidade (Q)

Comprimento a
Comprimento b

e (no ponto X) =

e (no ponto X) =

La demanda € uma curva.
4 Preco (P)
= tangente
D no ponto X
b
Ponto X
a
>

Comprimento a

Comprimento b
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6

Elasticidade-preco da demanda (e) constante

D perfeitamente inelastica

D perfeitamente elastica

D com e unitaria

Preco (P)
4 Demanda (D)

>
Quantidade (Q)

P4

D

e = infinita
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Efeitos de um imposto pagado pelos vendedores

D perfeitamente inelastica

D perfeitamente elastica

D elastica o inelastica

e=0
D
/02
A

>
Q

P A

P1=R

Q*
e P aumenta de P1 a P2.

¢ Q* permanece inalterada.

e R=P2-T=P1

Incidéncia tributaria:

A carga tributaria permanece
inteiramente com os
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e P* permanece inalterado.
e Q éreducida de Q1 a Q2.
e R=P*-T

Incidéncia tributaria:

A carga tributaria permanece
inteiramente com os

P A
D

P2

P1

Q2Q1
e P aumenta de P1 a P2.

e Q éreducida de Q1 a Q2.

e R=P2-T
R <P1

Incidéncia tributaria:

Vendedores e compradores
dividem a carga tributaria.

compradores. vendedores.

Abreviaturas:
P = Preco D= Demanda T = Imposto (por unidade)
Q = Quantidade 01 = O sem imposto R = Receita liquida=P - T
O = Oferta 02 = O com imposto e = Elasticidade-preco da D
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